



# Дела СЕМЕЙНЫЕ

*Семья – это счастье, семья –  
это дом.  
Где любят и ждут, и не помнят  
о злом!*

**Газета** БУ СО ВО «Вологодский центр помощи детям,  
оставшимся без попечения родителей, №1»  
№ 9 29.09.2023

## «Стартуем все вместе к новым вершинам!»



В этот радостный разноцветный осенний день, наполненный улыбками и цветами, от всей души поздравляю с началом нового учебного года дорогих ребят, особенно первоклассников и первокурсников. Желаю, чтобы каждый день Вы совершали свои маленькие открытия, уроки и подготовка домашних заданий проходили с легкостью.

Уважаемые коллеги, пусть у всех сотрудников центра сегодня будет отличное настроение, и целый учебный год наши подопечные дарят нам хорошие оценки и радуют отличной дисциплиной. Очень многое зависит от нашей с Вами мудрости и терпения! Стартуем все вместе к новым вершинам!!!!

**Директор БУ СО ВО «ВЦПД №1» Наталья Николаевна Шамахова**

## «Отечество. Верность. Честь»



Значимое событие состоялось для областной столицы: открыт памятник сотрудникам органов госбезопасности. В торжественной церемонии приняли участие представители федеральных органов власти и силовых структур, первые лица региона и города. На мероприятие были приглашены воспитанники и работники центра.

«Знакомы с ФСБ мы много лет, и дружбой этой мы гордимся с Вами. Ведь если цель стоит: преграды нет! Вы доказали нам примером и делами», - так приветствовал наших шефов Арсений вместе со своими друзьями на открытии памятника.

Детей и сотрудников впечатлило правдоподобие фигур, их убедительность и реальность связи поколений: один из образов в кожаном плаще отражает ранний период истории российских органов безопасности. В центре представлена фигура офицера со щитом и мечом, символизирующий значительный вклад органов безопасности в Победу Великой Отечественной войны. Третье изображение бойца спецподразделений ФСБ в современном обмундировании отражает борьбу с терроризмом и внешними угрозами России в настоящее время.

Следуя традициям, заложенным чекистами в годы революции – борьбы с беспризорностью и помощь детям, вологодские чекисты взяли под свое крыло наших воспитанников со дня основания детского дома.

К большой радости детей и взрослых на открытие памятника прибыли наш давний друг заместитель руководителя службы организационно-кадровой работы ФСБ России Олег Михайлович Южаков и бывший руководитель УФСБ России по региону Денис Вячеславович Гребнев, состоялась долгожданная встреча с массой добрых воспоминаний и рассказами о жизни в настоящие дни. Особые слова благодарности звучали в адрес начальника УФСБ России по Вологодской области Олега Васильевича Алексеева и сотрудников, сохраняющих традиции и верную дружбу с подшефными ребятами. Появились предложения, каким образом включить памятник в систему патриотического воспитания центра.

Мы поздравляем всех вологжан с таким значимым событием. Памятник по праву открыт именно на Вологодской земле. Наши сотрудники органов госбезопасности всегда являлись и являются примером преданности своей Родине: «Отечество», «Верность», «Честь», выкованные на щите, говорят о надежности и непоколебимости наших защитников.

## «Безопасная дорога»



С 18 по 22 сентября 2023 года в учреждении состоялся ряд мероприятий в рамках Всероссийской недели безопасности. Организаторами являются российская Госавтоинспекция и Министерство просвещения России.

Младшие воспитанники приняли участие в интеллектуальной викторине "Знатоки ПДД", в ходе которой дети расширили свои знания о правилах поведения на улице и закрепили представления о дорожных знаках и светофоре.

Заместитель командира взвода ОРДПС ГИБДД УМВД России по г. Вологде Серков А.М. провёл для всех воспитанников инструктаж по соблюдению правил дорожного движения несовершеннолетними, особенно уделив внимание дороге в школу, а также разъяснил правила использования и управления велосипедов и самокатов.

Все желающие стали участниками IV Всероссийской онлайн-олимпиады "Безопасные дороги" на портале Учи.ру. Она организована в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» и направлена на повышение осведомленности детей в вопросах безопасности дорожного движения. Олимпиада проверяет, насколько хорошо дети знают правила дорожного движения и объясняет, как вести себя на дороге в качестве пешехода, на велосипеде, самокате и не только. Наши участники показали достойный результат набрав высокое количество баллов. Молодцы!

Младшие школьники украсили свои школьные портфели световозвращающими элементами в рамках социального флешмоба "Стань заметнее. Засветись!". Акция направлена на профилактику дорожно-транспортных происшествий в тёмное время суток, повышения видимости пешеходов путем использования световозвращающих элементов.

В рамках Всероссийской недели безопасности обновлена информация по правилам дорожного движения в уголках безопасности на социальных семьях.

Берегите себя и будьте внимательны на дорогах!

Вологодский центр помощи детям № 1 принял эстафету проекта Общественного совета при Департаменте социальной защиты населения Вологодской области "Такая разная Вологодчина".

11 сентября воспитанники и сотрудники центра стали участниками интерактивного мероприятия "Моя Родина - Вологодчина", где познакомились с историей Вологодского края, его промыслами и ремеслами. Совершили виртуальные экскурсии в город мореходов и купцов - Тотьму, на вотчину Деда Мороза – Великий Устюг, путешествовали по Белому озеру, узнали о



достопримечательности Вашкинского района – «Царстве золотой рыбки».

Участники с удовольствием познакомились с творческими работами выставки областного конкурса «Такая разная Вологодчина», посвященными малоизвестным природным и культурным достопримечательностям Вологодской области.

Ярким завершением встречи стало выступление вокального ансамбля педагогов «Вдохновение» и детского коллектива «Соловушка».

«Становление ребенка, как гражданина начинается с его малой Родины, то есть родного края, который неповторим в своей природе, достопримечательностях, людях и их труде, - отметил начальник Департамента соцзащиты населения области Александр Ершов. - Участие в подобных проектах способствует развитию патриотических чувств и гордости за свое Отечество».

## «СВОих не бросаем»

Воспитанники центра активно поддерживают наших военнослужащих в зоне специальной военной операции

Не забывали о поддержке мобилизованных даже в летние каникулы: делали заготовки для



маскировочных сетей, копили материалы для окопных свечей, писали письма.

Всего за период акции "Письмо солдату" воспитанниками нашего центра бойцам было отправлено более 350 писем, открыток и оберегов сделанных своими руками.

Для участников специальной военной операции очень важна поддержка их родных, друзей и соотечественников. Вдвойне приятно получать теплые и воодушевляющие слова от детей. Воспитанники рассказывают солдатам о своей жизни, учебе, увлечениях и интересах. И непременно желают защитникам Родины здоровья и благополучного возвращения домой.

## «К новым победам!»

Воспитанники центра приняли участие в военно-патриотической игре "Зарница", которая прошла на базе [Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Феникс"](#).

Участники прошли полосу препятствий, военизированную эстафету со снаряжением, соревновались в неполной сборке и разборке автомата Калашникова, проявляли смекалку в отгадывании загадок.

По итогам игры наши воспитанники одержали победу! Завершилась встреча товарищеским матчем по футболу.

Выражаем благодарность сотрудникам Вологодского отряда "Вымпел" Росгвардия и специалистам Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Феникс" за заряд энергии и положительные эмоции!



## «Поздравляем!»

Вокальный коллектив педагогов Вологодского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей № 1 "Вдохновение" принял участие в Третьем Всероссийском фестивале-конкурсе художественной самодеятельности гражданской и военно-патриотической направленности «СОЗВУЧИЕ СЕРДЕЦ - 2023».

Конкурс проходил с 12 июня по 23 августа в онлайн-режиме. Трансляции видеороликов полуфиналистов III-го Чемпионата России на лучшую презентацию учреждений образования, культуры и социальной сферы — 2023 проходили на интернет-канале «СТРАНА.ТВ».

Творческий ансамбль нашего учреждения занял 4 почетное место среди более 100 участников в номинации "Эстрадное творчество" с песней "Оттепель".

Поздравляем коллег с успешным выступлением в проекте - Всенародный фестиваль-конкурс художественной самодеятельности «СОЗВУЧИЕ СЕРДЕЦ - 2023» и высоким занятым местом! Желаем неиссякаемого вдохновения и новых побед!

